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Land Finansiering Hvem ejer data Hvem indsamler data Hvornår

Island Sundhedsdirektoratet (O) Sundhedsdirektoratet 
(O)

Sundhedsdirektoratet 
(O)

2019 
(snart efteråret)

Finland 2014, Finansministeriet. 
Herefter National Institute
for Health and Welfare og 
Ministry of Social affairs 
and Health (O)

National institute for 
Health and Welfare (O)

National polling agency 
commissioned by THL 
(O)

2014, 2017, 
2020

Sverige Svensk eHealth Agency (O) Svensk eHealth Agency 
+ universitetsforskere 
(O)

Statistic Sweden (O) 2019 
(snart efteråret)

Norge Separate projekter og de 
institutioner der stod for 
dem.
2019 Helsedirektoratet (O)

Før 2019 universitets 
forskere. 
2019 Helsedirektoratet
(O)

De første 6 surveys
uafhængige 
forskningsinstitutioner. 
Det 7-ende 
Helsedirektoratet 
sammen med ekstern 
konsulentfirma (O/P)

2000,2001,2003
,
2005,2007,2013
,
2019

Danmark E-sundhedsobservatorie 
Konference gebyr (P)

E-
sundhedsobservatoriet 
+ universitets forskere 
(O) (P)

Megafon analyse (P) 2013, 2015, 
2017
2019

Nationale borgerundersøgelser i de Nordiske lande(O) Offentligt 
(P) Privat

Kilde: NeRN network report 2019



Enig eller uenig I følgende udsagn: 
“Jeg er overordnet betragtet bekymret for misbrug af mine 
sundhedsdata.”    (n= 1055 i 2019, n=1033 i 2017 og n=1059 i 2015)
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Forventer du at anvendelsen af sundheds-IT inden for de næste 3 år vil
forbedre eller forringe kvaliteten af den sundshedsservice du 
modtager? n=1055
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Forventer du at anvendelsen af sundheds-IT inden for de næste 3 år vil
forbedre eller forringe kvaliteten af den sundshedsservice du 
modtager? Krydset med uddannelse
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Har din behandler bedt dig om selv at indsamle data til brug for din 
behandling i klinikken?
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Har din behandler bedt dig om selv at indsamle data til brug for din 
behandling i klinikken?
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Er du i din kontakt med sundhedsvæsenet blevet bedt om at udfylde et 

spørgeskema, hvor du vurdere betydningen/effekten af den behandling 

du har modtaget?
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Har du på eget initiativ indsamlet sundhedsdata (fx fra 

fitness armbånd eller App’s) og vist dem til din 

sundhedsbehandler?
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Har du benyttet dig af muligheden for at kunne give tilladelse til at din 
pårørende og/eller venner kan se dine sundhedsdata?
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Brugt Apps udviklet til sundhed? 
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hjemmeside? krydset med egenvurderet helbredstilstand



Har du været logget ind med NemID på sundhed.dk/MinSundhed
appen? krydset md egenvurderet helbredsstilstand
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Har du været logget ind med NemID på
sundhed.dk/MinSundhed appen?
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Jeg har svært ved at navigere rundt i sundheds-IT-systemerne?
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22A.A. Jeg har svært ved at navigere rundt i sundheds-IT-systemerne?
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